

潍坊街道发挥居民自治“威力”—— 让“狗爸狗妈”念好“养狗经”

我们怎样 做社会管理

停车难、物业难、养狗难,已经成为影响城市居民生活的“三大难”。对于养狗,不但事关自己,还可能影响到街坊邻里的生活。尽管本市已经出台了养犬管理条例,但如何让“狗爸狗妈”们真正管好自己的“孩子”,念好“养狗经”却不是件简单的事情。

浦东潍坊社区探索运用居民自治的办法,让“狗爸狗妈”们自发形成“狗狗群”,互相交流管好“孩子”的经验,也互相督促让“孩子”不在外“为非作歹”。

“养狗经”一 谁家孩子谁家抱

记者来到潍坊十村二居委,这里以老公房为主,老年居民较多,养

狗的人也不少。如何让“自家孩子自家抱”?居委书记金维娜介绍,该小区有近40条狗。过去养狗的人十有七八不办证,发生了纠纷也“冤无头债无主”。结合《上海市养犬管理条例》等出台,街道居委会大力宣传相关法律法规,督促“狗爸狗妈”们主动办证。

由于养狗不单是个人的事,也会影响社区的其他居民,广泛发动群众力量也是“真经”。居委干部主动上门验证,如果发现有新增加狗,居民们则会主动向居委会反映,确保“谁家孩子谁家抱”。现在小区养狗的办证率基本上达到100%。

“养狗经”二 “狗爸狗妈”开“派对”

小狗出门有没有拴好绳,便便是否及时处理?关键在于“狗爸狗

妈”们是否“管教有方”。

为此,居委会通过召开“狗狗派对”,将“狗爸狗妈”们请来,一起切磋“养狗经”。“你家的狗狗是吉娃娃真精神,我家的腊肠狗平时喜欢吃点什么……”大家聊得不亦乐乎。在感情交流的同时,带狗出门要带的几样“宝”,同样成为彼此互相取经的内容,大家争相讲述自己如何“管教有方”。

“养狗经”三 “草根语言”居民自治

“养狗是好事,就算有个别不文明行为,也要用人性化的办法化解。”金维娜介绍,现在社区里有100多名志愿者,其中很多人都是“狗爸狗妈”,他们在自律的同时,也互相督促,常常用“草根语言”劝阻不文明养狗的行为。

比如,一次一名志愿者在小区

巡查时看到有人遛狗没有拴狗绳,就上去“套近乎”,“你的小狗好可爱啊,我也喜欢养狗,就是你没拴绳子,我想抱抱心里有点害怕呢!”对方听了之后马上表示,“我这就回家拴绳子去”。

尽管平时巡逻的志愿者多数为小区退休居民,但到了寒暑假,不少孩子们也加入其中。初中生马安迪在参加了社区活动后,回家就成了父母的义务“宣讲员”,自己养狗也更加讲文明,出门遛狗一定系好绳子,带好纸张塑料袋。

据了解,潍坊街道下属居委会运用“四会一章一约”等自治手段民主管理居民公共事务,即通过建立听证会、协调会、评议会等协调机制和平台,解决了改建新建老年活动室、文明养狗、小区是否开边门等许多热点难点问题。本报记者 宋宁华

推动亚洲文化繁荣与发展

市政府举行晚宴欢迎中日韩文化部长会议嘉宾,蔡武韩正出席

本报讯 上海市人民政府昨天晚上举行招待晚宴,欢迎前来出席第四次中日韩文化部长会议的嘉宾。

上海市市长韩正在致欢迎词时表示,今年正值中日邦交正常化40周年和中韩建交20周年,中日韩三国文化部长相聚上海,将对促进三

国间文化交流与合作,推动亚洲文化繁荣与发展起到积极作用。上海将以此次会议为契机,以改革创新为动力,解放和发展文化生产力,激发全社会文化发展活力,营造有利于文化发展的社会环境,进一步扩大和促进中外文化交流,努力

把上海建设成为更具创造活力、更加开放包容、更有特色魅力的国际文化大都市。中国文化部部长蔡武、日本文部科学大臣平野博文,韩国文化体育观光部长官崔光植等出席晚宴并致辞。

(相关报道见A10版·文娱新闻)

1万尾胭脂鱼上午放归长江



今天上午,“关爱水生生物,我们在行动”保护中华鲟等珍稀水生生物公益活动在上海举行。此次活动由全国水生野生动物保护分会、上海市长江口中华鲟自然保护区管理处等联合举办;农业部水生野生动植物保护办公室、中国海政指挥中心、上海市农业委员会、农业部东海区渔政局等相关单位领导及社会各界人士约120人参加。

上午10时,长江口珍稀水生生物增殖放流活动在上海长江大桥畔拉开帷幕,随着放流口令的下达,来自苏浙沪的嘉宾们全家总动员通过专用滑道将一袋袋胭脂鱼放归长江,胭脂鱼属国家二级保护动物,今天共放流1万尾。

本次活动得到《中国水生野生动物》杂志、奔驰公司上海汇之星和GLK俱乐部的大力支持。本报记者 朱全弟 陈意俊 摄影报道

俞正声会见青海省果洛党政代表团时强调
做好对口支援
改善人民生活

本报讯 中共中央政治局委员、上海市委书记俞正声昨天下午会见了青海省果洛藏族自治州党政代表团一行,对代表团来沪共商对口支援合作工作表示欢迎。

市领导丁薛祥、姜平参加会见。

俞正声在会见时说,中央确定上海对口支援果洛州,这是中央交给上海的光荣任务,也是上海的责任和义务。我们要按照中央要求,全力以赴做好对口支援各项工作。果洛州自然条件艰苦,你们在艰苦的环境里做出很多成绩,令人钦佩。上海对口支援果洛州的同志要认真学习当地干部群众艰苦奋斗的精神,作风和干劲,落实好对口支援各项任务,把对口支援的成效切实体现在当地人民生活改善中。

韩正昨会见 日本众议院议长

本报讯 昨天下午,上海市市长韩正在西郊宾馆会见日本众议院议长横路孝弘一行。

韩正说,今年是中日邦交正常化40周年,也是中日国民交流友好年,议长此时率团来访具有特殊意义。上海与日本各地都保持着密切合作,其中大阪、横滨是上海第一批对外缔结的姐妹城市,多年来已在经贸、科技、文化、教育、公务员交流等方面取得了丰硕的合作成果。相信议长此次访问将进一步增进中日两国友谊,推动两国地方政府之间的友好交往。

酒泉市与长三角地区 合作洽谈会在沪举行

本报讯 (记者 朱全弟)昨天中午,酒泉市组团赴长三角地区经贸合作洽谈会在沪举行。酒泉市与上海、江苏、浙江等地客商共签约投资合作项目34个,签约金额380亿元。

引入民企承办主要节庆活动

上海国际茶文化节今年起走向市场

本报讯 (特约通讯员 顾武 记者 江跃中)记者昨天从闸北区政府获悉,已经由政府出资主办了18年的上海国际茶文化旅游节,今年起全面实施商业化运行模式,引入上海帝芙特国际茶文化广场有限公司开展互赢合作办节,此举标志着上海国际茶文化旅游节开始正式走向市场化、产业化发展道路。

由闸北区政府、市旅游局、市农委、市侨办、市文广局、文汇新民联合报业集团、市茶叶学会、中国国际茶文化研究会等15家单位联合主办的上海国际茶文化旅游节,是经国家文化部批准的国内唯一以茶文化为主题的国际性节庆活动。自1994年举办以来,已经累计吸引了国内外上百万人参加,现已成为享誉国内外的节庆品牌。为改变该节庆活动长期由政府

巨资投入的状况,茶文化旅游节组委会决定从2012年第十九届起授权组委会办公室、闸北区旅游局与闸北区域的国内知名茶产销民营企业、年销售额达40亿元的上海帝芙特国际茶文化广场有限公司签订长期战略合作协议,双方共同办节,并授权该企业注资具体承办节庆期间的主要商旅活动。

将于5月11日至5月15日举行的第十九届上海国际茶文化旅游节,除5月11日晚上在大宁剧院举行“帝芙特之夜”开幕式文艺晚会,以及5月15日在浙江天台举办闭幕式外,其他主要茶经贸、茶文化活动均在总建筑面积达11万平方米、拥有1000多个经营铺位的上海帝芙特国际茶文化广场举行。

上海市长宁区业余大学摄影专业创办25周年庆典公告

欣逢盛世、喜迎华诞。上海市长宁区业余大学摄影专业创办25周年庆典大会将于2012年5月19日下午13:30在水城路校区(水城路68号)隆重举行,我们诚挚邀请长期关心和支持学校建设与发展的各级领导、各界宾朋和广大校友拨冗莅临,共襄盛典!

特此公告,敬祈周知!

上海市长宁区业余大学
2012年5月2日

学校地址: 水城路68号(虹古路321号); 定西路1300号
邮政编码: 200336; 200050 学校网址: www.chncc.net
电子邮箱: xiaoyou25@163.com
联系电话: 021-62520823, 021-62954347
联系人: 陈老师、徐老师、汤老师